

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Huesca, mes. . . . . 2 pesetas  
Fuera { Trimestre . . . . . 6 »  
          Semestre . . . . . 12 »  
EXTRANJERO, AÑO . . . . . 48 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS  
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO IV

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 273

NUM. 848

## Unión patriótica

Son muchas las adhesiones que se van recibiendo, lo mismo de la capital que de los pueblos de la provincia, de personas de todas las filiaciones dispuestas a trabajar por el engrandecimiento de España.

Y claro que no podrá ni deberá ser de otra manera, pues no se trata de la formación de un partido político, a la antigua usanza; se trata únicamente de contarse las personas dispuestas a cumplir los deberes de ciudadanía. Y en esta idea fundamental podemos y debemos coincidir todos, los que figuren en la extrema izquierda, los que formen en la derecha, los que ocupen las posiciones del centro, sin que nadie se vea obligado al renunciamento de sus más caros ideales.

Luego, reunidos, celebrada la Asamblea que se prepara y en ella misma, se concretarán los ideales de cada uno; se expondrán las soluciones para cada problema, cada uno dentro de las ideas políticas que sustente y definidas las fuerzas, se emprenderá el camino porque la mayoría se oriente como corresponde a las nuevas y necesarias democracias.

Nadie que se precie de buen patriota, puede abstenerse de prestar su adhesión, de concurrir a la Asamblea para exponer ideas, para brindar soluciones; que el pueblo está ansioso de ellas y la Patria las exige para emprender con seguro paso el camino de su regeneración, a la que sólo puede llegar por el esfuerzo de sus buenos hijos.

A todos se llama y a nadie se excluye. El que no comparezca, fundado en la suicida abstención, muy española, no tiene derecho a la crítica, a que sus ideas se tomen en consideración, puesto que al no comparecer renuncia a su cualidad de ciudadano y niega ayuda a la Patria que clamorosamente se la pide.

Cada grupo, cada individuo, acepta como base el hallarse dispuesto a cumplir sus deberes de ciudadano, luego expone sus ideales y las soluciones que lleva para cada uno de los complejos problemas patrios; se contrastan, se depuran en la discusión, y la mayoría se pronuncia por los que resulten triunfantes, traduciéndolos en realidades.

Nada más lógico; nada más conforme con las prácticas democráticas. ¿Qué, pues, se opone a que todos, como un sólo hombre, acudan al llamamiento que le hicieron personas prestigiosas y cuya buena fe no puede negarse hasta que hechos posteriores permitan hacerlo con conocimiento de causa?

Abierto está el palenque y a él deben concurrir los luchadores: no encerrarse en las tertulias caseras o exponer planes salvadores rodeando la mesa de un café.

## Los Estudiantes Católicos

### Una conferencia del Sr. Minguijón

Conforme al programa anunciado, el sábado por la tarde y el domingo por la mañana se realizaron todos los actos con bastante animación y entusiasmo por parte de todos los estudiantes.

A las siete de la tarde el Paraninfo del Instituto ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades. Ocupaba la presidencia el ilustrísimo señor Obispo y a su lado tomaron asiento los directores del Instituto y de la Normal de Maestros y otras distinguidas personalidades. Hizo la presentación el señor Luño Peña diciendo que del análisis de la producción intelectual del sabio catedrático y académico se desprendían los rasgos vigorosos de un periodista excelso; de un pensador profundo; de un historiador notable; de un sociólogo eminente.

El Doctor Minguijón con su verbo fluido fué hilando una maravillosa doctrina cuyos retazos publicamos a continuación:

La existencia de jóvenes estudiantes católicos es un argumento vivo de que el catolicismo no es un ideal agotado, porque los ideales caducos no tienen juventud.

Es una piedra de escándalo para los que han rehusado concedernos beligerancia, considerándonos, en medio del bullir de las sociedades presentes, como fantasmas importunos de los tiempos que fueron. Para los que veían en nosotros un empeño de que la Historia hiciera contramarcha, de que las aguas de los ríos corrieran hacia atrás.

La juventud, ese tesoro divino que, según el poeta, se va para no volver, se abraza al tesoro divino de la verdad que nunca se va y que siempre está presente entre nosotros.

¿Qué es lo que se renueva y qué es lo que no se cambia en el Catolicismo? Este es el problema que cada siglo tiene que resolver sacando de la verdad eter-

na las aplicaciones a las necesidades actuales.

Es un hecho que la Iglesia no se identifica por completo con el espíritu del tiempo presente, pero éste es un fenómeno constantemente repetido. Los paganos de los primeros siglos, las herejías de los gnósticos y de los arrianos, el Renacimiento, la Enciclopedia, la Revolución, todos estos fenómenos fueron muy actuales, muy modernos en su época, pero por ser tan de su tiempo, con su tiempo perecieron.

(Aplausos).

El Catolicismo no puede ser contenido por ninguna época, porque tiene que ser de todas las épocas. No puede abrazarse totalmente con las cosas de hoy, porque ya no podría ser inspiración para las generaciones de mañana. No puede ser la llamada pasajera que un día alumbraba y conoce pronto su ocaso, sino la antorcha perenne que los siglos se traspasan para iluminar los caminos de la Humanidad.

No quiere esto decir que sea indiferente a las modalidades del tiempo, a las necesidades vitales, a los latidos de la vida social. Santo Tomás justifica la existencia de seres múltiples y desiguales en la creación, porque, habiendo de reflejar ésta la perfección divina, no podría hacerlo sino de la manera más obscura y lejana en un solo ser o en una sola clase de seres, sino que se necesita una varie-

dad múltiple para que cada uno exprese un concepto y entre todos manifiesten, en cuanto es posible, a los seres creados la infinita perfección de Dios. Así, también podemos decir que la verdad y la fecundidad del Catolicismo no pueden ser expresadas ni contenidas, ni comprendidas por una sola generación, sino que se necesita que cada una vaya descubriendo aspectos distintos, y saque de ese fondo divino nuevas aplicaciones, nuevas bellezas para que entre todas vayan componiendo el himno de la Humanidad agradecida a las divinas bondades.

Cuando se pide sumisión a las direcciones y a las enseñanzas del Catolicismo no se exige una disminución, ni un recortamiento de la personalidad, sino más bien se la llama a una mayor expansión y a una amplitud más fecunda.

Según Santo Tomás, los seres que carecen de inteligencia tienen sólo su propia forma, pero el ser que tiene inteligencia ha nacido para tener en sí, de algún modo, la esencia de otras realidades. La más alta perfección de las cosas es la intelectualidad, porque por ella se es todo en cierto modo y se posee en sí las perfecciones de todo. Por la inteligencia amplificamos nuestro ser; la limitación viene de la materia. Cuanto más nos materializamos somos menos inteligentes. La sensualidad priva de luz al espíritu. Aun la percepción sensible se estraga y se gasta mientras que la potencia intelectual se aumenta con el uso. Por eso se ha dicho que no hay cansancio en comprender, ni en amar.

Pedimos al Catolicismo una personalidad cuya base es en primer término una síntesis mental que hoy no ofrece ninguna doctrina. La personalidad es un punto de apoyo para recobrar contra las influencias exteriores y adoptar una posición firme frente a los problemas de la Ciencia y de la vida; para ello es necesario que el hombre se apoye en un ideal superior, porque si no será juguete de los seres exteriores o esclavo de su propia naturaleza.

Se os pregunta que ¿por qué os llamáis católicos, por qué sois confesionales? El Catolicismo es necesario para dar un sentido bienhechor aun a las mismas palabras que expresan ideales generosos. Un día se proclamó la libertad, la igualdad, la fraternidad, pero como estas palabras se pronunciaban sin espíritu cristiano, en cuánto se proclamó la libertad se llenaron las cárceles de prisioneros; al grito de fraternidad empezó a funcionar la guillotina, y con la proclamación de la igualdad se inició la distinción entre burgueses y proletarios y la guerra social.

(Gran ovación).

Nosotros reclamamos la fraternidad, pero antes invocamos al Padre nuestro que está en los Cielos. No nos podemos considerar hermanos si negamos al Padre común. El Catolicismo es maestro insuperado de vida colectiva que supone subordinación del egoísmo individual al interés social, como se vió en la Edad Media; cuanto más alto es el ideal es más ampliamente unitivo.

A nadie puede molestar que nos proclamemos católicos puesto que si son nuestros enemigos el Catolicismo manda amar a

nuestros enemigos. ¿Es que se molestan porque les amemos?

Al ser católicos somos proselitistas porque si enaltecemos la verdad como un bien superior a todos los demás no hemos de ser egoístas, reservándonos para nosotros ese bien supremo. Pero el proselitismo está moderado por la tolerancia: Cuando la Religión dimanaba del Estado, era obligación de ciudadanía, no se concebía la tolerancia, pero cuando se rompió todas las fronteras nacionales y residió en el espíritu, nació la tolerancia, porque el espíritu es incoercible. El error puede ser una desgracia, y en tal concepto merece compasión y no castigo, pero eso no da derecho para contagiar a los demás. Las herejías de la Edad Media tuvieron un sentido anárquico que, no porque se apoyaban a veces en pretexto religioso, podían ser respetadas.

El resultado de esta incorporación del individuo a la corriente espiritual de las generaciones es el progreso que el Cristianismo inculcó por primera vez, poniendo la ley de Gracia como superior a la ley vieja. El Cristianismo fué combatido por los paganos, porque era una novedad, y San Ambrosio tuvo que levantarse a defender al mismo tiempo la idea cristiana y la idea de progreso que después se desarrolla, por lo que respecta al dogma, con San Vicente de Lerins, el Padre Petavio, Drei, Newman, etc.

Estáis en una sociedad desorientada. No se sabría decir contra quién tenéis que combatir. Por vuestro Catolicismo sois los únicos que sabéis a dónde vais. Es vuestra misión grande y difícil. Sirviendo a vuestro ideal seréis servidos por él. Las energías que le consagréis os las devolverá multiplicadas. Trabajando por el bien de los demás encontraréis el vuestro y el aplauso de la Patria se reflejará en la aprobación de vuestra conciencia y tendrá seguramente su corona en la bendición de Dios. (Clamorosa ovación).

Finalmente el ilustrísimo señor obispo pronunció elocuentísimas palabras de felicitación para el sabio disertante y estimuló a los estudiantes para que continuaran fieles a su ideal en bien de la Religión y de la Patria.

### Festival artístico

En el Teatro Principal se celebró, como estaba anunciado, el festival organizado a fin de costear becas para estudiantes pobres.

La escasez de espacio no nos permite reseñar minuciosamente este acto para tributar las alabanzas a que se hicieron acreedores los jóvenes actores que intervinieron en la representación. Se distinguieron de manera especial las simpáticas señoritas Gloria Puzo, Delfina Coiduras y Carmen Boira, quienes dieron pruebas de estar compensadas de sus respectivos papeles y de sentirse impresionadas de un verdadero arte.

### Fin de fiestas

A las tres de la madrugada de ayer marcharon a Zaragoza los estudiantes de aquella capital llegados a ésta con el fin de asociarse a los festejos de sus compañeros oscenses. Fueron cariñosamente despedidos por elementos directivos de aquí, cruzándose entre ellos frases de entusiasmo y aliento para pelear por un común ideal.

La Federación Oscense de Estudiantes Católicos recibió en el día de ayer expresivos telegramas de felicitación del jefe superior del Palacio Real, del Nuncio de Su Santidad en España, del eminentísimo cardenal-arzobispo de Toledo y de varias Federaciones hermanas.

Suscríbese a "La Tierra,"

## ECOS...

No pasa año sin que en primavera o en otoño se desencadenen sobre nuestro país temporales de aguas que, al correr precipitadamente a los ríos, den origen a desbordamientos terribles que siembran la miseria y la desgracia por comarcas tan feraces y ricas como las huertas de Valencia y Murcia, las vegas del Guadalquivir y del Tajo... En estos días la Prensa diaria es portadora, una vez más, de enormes daños y perjuicios en vidas y haciendas causados por desbordamientos de ríos, algunos de ellos secos y sin agua durante la mayor parte del año.

¡Triste país el nuestro que todavía no ha sabido regularizar la corriente de sus ríos para aprovecharse de sus energías; que pasa de la sequedad más desoladora y triste a estas lluvias torrenciales que, no por deseadas, son menos desoladoras y tristes; que en lugar de poner remedio replantando arbolado en las cuencas de los ríos, único procedimiento eficaz, continúa con su enemistad al árbol, talando los pocos que quedan en las calvas de España...!

Y... los ríos, todos los años, se vengan atrozmente de nosotros.

—Hola, Pepito; ¿cómo está tu madre?

—¿No sabes que está muerta?

—Quiero decir, ¿cómo está desde que se murió?

□ □

“Hernán Cortés,”

Acaba de filmarse en Alemania una nueva gran producción titulada “Hernán Cortés,” basada en la vida del gran descubridor, de la cual puede ya adelantarse un de sus muchos aciertos; el de la interpretación del papel de conquistador, que se ha encomendado al mejor actor disponible, Emil Jannings, quien ya demostró cuanto vale en las admirables interpretaciones que hizo de Luis XV, rey de Francia, y Enrique VIII, de Inglaterra. Se dice que en sus personificaciones del inmortal conquistador, ha mantenido el mismo calibre de gran actor que en los anteriores papeles.

### Ramón J. Sender

Un amigo entrañable, un compañero franco, abierto y cariñoso, un literato de fácil y exquisita pluma, Ramón J. Sender, ha sido nombrado, como premio justísimo a sus méritos por todos reconocidos, redactor del importante diario madrileño «El Sol».

La noticia, que nos honra a nosotros porque nos titulamos con orgullo sus compañeros, ha producido en esta Casa, donde tanto se quiere a Ramón, la alegría, la satisfacción del triunfo propio y la seguridad, la absoluta convicción, de que éste no será el último.

De la cultura literaria, de la exquisitez de estilo y de las condiciones de periodista moderno que atesora Ramón J. Sender, poco hemos de decir nosotros que lo consideramos como com-

pañero y maestro. Hablen en nuestro lugar personas de tan acrisolado prestigio literario como las que integraban los Jurados de Concursos abiertos por «Heraldo de Aragón», de Zaragoza y por la importantísima revista «Lecturas», las cuales honraron con los primeros premios, trabajos que llevaban la firma, ya de relieve en el mundo de la literatura, de Ramón J. Sender.

Estamos contentos, satisfechos y orgullosos por el público reconocimiento que el rotativo madrileño «El Sol» hace de la valía literaria del querido compañero, del amigo inolvidable. Sabe Ramón J. Sender que nuestras palabras, huérfanas de gulanura de dicción y exentas de hipócritas alabanzas, tienen la fuerza de la sinceridad cultivada al abrigo de una amistad inquebrantable y estrecha.

Al felicitar al amigo por el triunfo tan justo como merecido de que ha sido objeto, nos felicitamos también nosotros que participamos muy de cerca de las alegrías y de los pesares de las personas queridas.

Aquí deja Sender algo suyo, muy suyo, que nosotros, sus amigos y sus compañeros, sabremos conservar y aumentar, el recuerdo, siempre grato, del camarada que triunfa por su propio esfuerzo.

## Sociedad

Ha sido destinado al regimiento de Cantabria, de guarnición en Logroño, el bizarro y pundonoroso capitán, afecto al regimiento de Valladolid, don Isidro Caballero Velasco, queridísimo amigo nuestro.

El señor Caballero, que durante el corto espacio de tiempo que lleva entre nosotros ha sabido captarse sinceras simpatías y numerosos afectos, permanecerá en Huesca unos cuantos días para despedirse de sus amistades.

Lamentamos el traslado de tan distinguido amigo, al que deseamos grata estancia en la capital riojana, y próximo retorno a Huesca en donde tanto se le quiere y aprecia.

— Llegó de la montaña la distinguida y bella señora doña Anita Arruebo, de Galán, acompañada de sus preciosos hijos.

— A Zaragoza regresó la respetable señora doña Maximiliana Coarasa de la Casa y su simpático hijo don José María, aventajado alumno de la Facultad de Derecho de aquella Universidad.

— Hemos saludado a nuestro particular amigo, don Timoteo Ulled, Diputado provincial por el distrito de Sariñena.

— Para Albalate de Cinca, acompañada de su señora madre y hermana, salió la culta maestra de dicho pueblo, señorita Josefina Forcadell, quien vino a la ciudad con motivo del fallecimiento de su padre, el prestigioso maestro de la escuela número 1, don Esteban Forcadell.

## Pro Canal del Cinca

A las diez de la mañana del domingo 6, se celebrará en Barbastro una reunión magna en favor del Canal del Cinca.

Los interesados directamente y los que aspiren al engrandecimiento regional deben acudir al llamamiento que hacen personas prestigiosas en documento que publicaremos mañana.

# Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Un proyecto sobre la primera enseñanza

## LA REFORMA DE LA LEY DE ENJUICIAMIENTO CIVIL

Se ha constituido, bajo la presidencia del subsecretario del Trabajo, el Consejo de enseñanza técnica española.—La reunión del Directorio.

El Consejo del Directorio

### La reforma de la primera enseñanza

En la Presidencia

MADRID, 1.—A las seis menos cuarto ha llegado a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Ha dicho a los periodistas que mañana publicará la «Gaceta» un decreto sobre la reforma de la Ley de Enjuiciamiento civil. Se trata de suprimir algunos trámites, totalmente estériles.

El marqués de Estella ha añadido que en el Consejo del Directorio de esta tarde se tratará de la reforma de la ley de protección a la industria nacional.

Los productores y exportadores de aceite

Una Comisión de productores y exportadores de aceite de Cataluña ha visitado al general del Directorio señor Ruiz del Portal.

Le han propuesto la necesidad de que el Gobierno autorice la exportación del aceite, exponiéndole la difícil situación en que se encuentran los mercados nacionales por exceso de artículo. Precisa, ha dicho la Comisión, que el Directorio estudie y obtenga una fórmula que armonice los intereses de los productores, de los exportadores y del consumidor.

La Comisión ha solicitado audiencia de Su Majestad el Rey y se propone visitar al presidente del Directorio, al cual harán entrega de las conclusiones aprobadas en reciente Asamblea celebrada en Madrid.

El Consejo

A las seis y diez minutos ha comenzado la reunión del Directorio, que ha durado más de dos horas.

La mayor parte del tiempo la ha empleado el subsecretario de Instrucción pública que ha expuesto a los generales del Directorio los puntos más esenciales del proyecto de reforma de la primera enseñanza. Por tratarse de un asunto de excepcional interés, se ha suspendido la discusión para continuarla en Consejos sucesivos.

El resto del tiempo lo ha dedicado el Directorio al despacho de asuntos de trámite de los distintos ministerios.

La Asociación de Actores

Una Comisión de actores ha

En el ministerio del Trabajo

### El Consejo de Enseñanza Técnica Española

Un discurso del subsecretario del Trabajo

MADRID, 1.—A las cinco de la tarde, en el ministerio del Trabajo, se ha celebrado la sesión de constitución del Consejo de Enseñanza Técnica Española, recientemente creado por decreto del Directorio.

Ha presidido el subsecretario del Trabajo señor Aunós, sentando a su derecha al conde de

visitado al general Primo de Rivera para invitarle a la inauguración del Montepío de Actores. En este acto se le entregará el título de presidente honorario de la referida Asociación.

El marqués de Estella ha prometido asistir.

El Consejo de mañana

En el Consejo que mañana celebrará el Directorio militar se tratará con toda amplitud el proyecto de reforma de la ley de Protección a la Industria nacional.

El Día de Aragón

Mañana se celebrará en el teatro de la Princesa el festival titulado el Día de Aragón, como conmemoración de la primera fiesta análoga que se celebró en Madrid el año 1894, organizada por Mariano de Cavia y Eusebio Blasco.

Leerán trabajos de los escritores aragoneses Juan José Lorente y Conrado Solsona, los eminentes artistas María Guerrero y Emilio Thuiller.

El festival promete constituir un gran éxito. Están agotadas todas las localidades.

El convenio de propiedad literaria

En el ministerio de Estado ha tenido lugar hoy, con la solemnidad acostumbrada, el acto de firmar el convenio de propiedad literaria entre México y España.

Por España ha firmado el subsecretario de Estado señor Espinosa de los Monteros y por México el ministro de esta República en Madrid don Alfonso Reyes. Las ratificaciones se cambiarán en México, continuando en vigor hasta entonces el convenio aprobado en 1903.

El Pleno del Supremo de Guerra

Mañana se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para estudiar y fallar las propuestas de ascenso a favor del comandante don Braulio Gómez, los capitanes don Francisco Delgado y don Juan Mendoza y tres oficiales moros.

También estudiará la propuesta de concesión de la Laureada de San Fernando a favor del capitán Salafraña, muerto en la defensa de Abarán y del alférez Fornobi, muerto en campaña.

sejo de Enseñanza Técnica Española. Elogia el Real decreto de creación y dice que esto supone un gran paso para el engrandecimiento moral y material de España.

La creación de la enseñanza técnica en España nos pone al nivel de las potencias que figuran a la cabeza de la civilización, las cuales han concedido al obrero el trato que merece. Nosotros crearemos escuelas de obreros y las unificaremos, recogiendo las enseñanzas que sobre la materia nos ofrecerán otros países más adelantados.

En España la enseñanza constituía una manifiesta parcialidad, ya que de ahora en adelante los obreros tendrán sus maestros gratuitos y sus clases. Esto nos colocará, y no tardará días, a la cabeza de la civilización, ya que considero que el obrero ilustrado puede contribuir enormemente a aumentar el grado de cultura de un pueblo.

El señor Aunós, que ha estado muy elocuente, ha terminado ofreciendo el apoyo incondicional del Directorio para el mejor desarrollo de este Consejo.

Inmediatamente el subsecretario del Trabajo ha abandonado el salón, siendo despedido con grandes aplausos.

Ha ocupado la presidencia el presidente del Consejo conde de Caralt, el cual después de elogiar al subsecretario del Trabajo, ha saludado a los reunidos. La sesión ha terminado minutos después en medio del mayor entusiasmo.

La Diputación provincial

La Diputación provincial de Madrid ha celebrado la sesión inaugural del segundo período.

Ha presidido el gobernador civil, que ha pronunciado un elocuente discurso, contestándole el presidente de la Corporación.

Mañana continuará la sesión, en la que se despacharán los asuntos que figuran en el orden del día.

Prórroga de los presupuestos

La «Gaceta» de hoy publica una real orden prorrogando para el trimestre Abril, Mayo y Junio los actuales presupuestos del Estado.

### El nuevo Ayuntamiento de Madrid

Hoy ha celebrado sesión extraordinaria el Ayuntamiento de Madrid. Ha presidido el delegado del gobernador, dándose lectura a la lista de los nuevos concejales, cuyos nombres ya ha publicado la Prensa. Únicamente ha habido variación en uno: don Antonio Sáenz, que ha renunciado, siendo nombrado para sustituirle don Enrique Puerta.

El alcalde ha pronunciado un elocuente discurso, poniendo de relieve la próspera situación del Ayuntamiento madrileño que cuenta con un remanente de 14 millones de pesetas, tres millones en metálico, 12 millones en

valores y 21 millones pendientes de emisión.

Ha contestado al alcalde el nuevo concejal y periodista don Rufino Blanco, quien en nombre de sus compañeros de nuevo nombramiento ha saludado al alcalde y a los concejales antiguos.

Elogia la labor del alcalde, que es un anuncio de su futura gestión.

Termina saludando a la Prensa, de cuya colaboración cuenta el Ayuntamiento madrileño.

Conferencias con el presidente

En el ministerio de la Guerra ha recibido el marqués de Estella a los subsecretarios de Hacienda, Fomento, Instrucción pública, Gobernación y Estado, con los cuales ha celebrado extensas conferencias.

Ecos palatinos

Esta mañana ha estado en Palacio, siendo recibido por el Monarca; el general del Directorio señor Navarro.

Después ha concedido el Rey varias audiencias.

Firma de Guerra

Entre los decretos que el Rey ha firmado hoy del ministerio de la Guerra figura uno nombrando inspector general de Sanidad militar de la 5.ª Región al inspector médico de primera clase don José Lorente Gállego.

### Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

- Primer premio  
8.331.—Madrid-Barcelona.
- Segundo premio  
63.—Madrid.
- Tercer premio  
38.763.—Sevilla-Barcelona.
- Cuarto premio  
33.033.—Madrid-Sevilla.
- Quintos premios  
17.437.—Ubeda-Madrid.  
8.342.—Estrada-Granada.  
24.496.—Madrid-Santander.  
34.366.—Barcelona.  
30.173.—Dos Hermanas.  
27.181.—San Sebastián.  
37.026.—Aranjuez-Madrid.  
21.333.—Valencia.  
36.046.—Sevilla.  
32.118.—Barcelona-Madrid.  
4.070.—Marchena-Madrid.  
675.—Gerona-Huelva.  
31.817.—Barcelona-Madrid.  
38.726.—Sevilla-Barcelona.  
24.646.—Barcelona.

Para los damnificados por los temporales

Una Comisión numerosa de Murcia, presidida por la Liga de Contribuyentes y vecinos ha solicitado audiencia del Rey y del general Primo de Rivera para solicitar de ambos subvenciones con que damnificar a los perjudicados por los pasados temporales.

La Comisión hará entrega al general Primo de Rivera de las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea. En esas conclusiones se pone de relieve los

enormes daños producidos por los temporales y la situación angustiosísima de numerosas familias que han quedado sin vivienda.

La campaña del gobernador sobre subsistencias

En vista de que los carniceros tenían el propósito de reducir la venta de la carne, ante la negativa del gobernador civil de autorizarles el aumento en el precio del kilo, el duque de Tetuán ha llamado a los interesados diciéndoles que de prosperar su propósito solucionarían el conflicto trayendo carne de los pueblos de la provincia.

Cumplimentando órdenes del gobernador civil se enviaron ayer de los pueblos próximos a Madrid sesenta reses, que no hubo necesidad de sacrificar porque el abastecimiento fué normal. En vista de esta actitud de los carniceros, que se resignan a vender la carne al precio marcado por el gobernador, se ha suspendido la orden que se había dado a Santander para que enviaran cierto número de reses diarias.

### Información de Barcelona

Contra la pornografía

BARCELONA.—El sábado último se reunieron en la delegación de policía de la plaza del Regomir, un canónigo, delegado del obispo y representación del Tribunal de niños y Junta de Protección a la Infancia, del alcalde y Comisión de cultura del Ayuntamiento, de la Liga contra la pública inmoralidad y de la Acción Popular, para examinar los libros, folletos y revistas pornográficas recogidos últimamente por la policía en librerías y kioscos.

Los reunidos los consideran todos perniciosos y acordaron su destrucción.

En cumplimiento de este acuerdo fueron destruidos 5.506 libros de la biblioteca Gamiani, 3.500 de Sor sicalipsis, 198 de otras colecciones y 16.018 folletos, en total, 25.224.

Por fingirse policía

Por haberse fingido policía ha sido detenido un individuo que se titulaba socio de un partido monárquico.

Como son varios los individuos que se han hecho pasar recientemente por agentes de la autoridad, la jefatura superior de policía recuerda al público que los agentes de la autoridad llevan todos una placa distintiva y un carnet, con el correspondiente retrato, de la Dirección general de Seguridad.

Siguen los robos

Al medio día se presentaron dos desconocidos en el núm. 7 de la calle del Bruch, domicilio de don José Morer Arumí, y después de llamar repetidamente a la puerta les fué franqueada la entrada por la sirvienta Cecilia Palau.

Una vez en el interior, se echaron encima de la referida mujer y luego de haberle dado varios golpes la amordazaron para que no pudiera pedir auxilio.

Cecilia quedó desvanecida y mientras tanto los malhechores registraron la casa, llevándose una hucha que contenía 150 pesetas y otra con ocho.

Seguidamente los desconocidos se dieron a la fuga, haciendo un disparo contra los que intentaron perseguirlos.

La sirvienta fué recogida por varios vecinos y transeuntes y trasladada a la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, donde los facultativos le apreciaron varias heridas leves en distintas partes del cuerpo.

Un detenido

La Guardia civil detuvo en Sabadell al sindicalista Juan Font Tarrida por suponerle coautor del atraco perpetrado en aquella ciudad el día 14 del pasado mes de Marzo.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juez municipal que instruye el sumario.

Escritor en libertad

Ayer al medio día fué puesto en libertad provisional el conocido escritor José M. Capo, procesado, como es sabido, por un delito de imprenta, por la autoría de un libro.

Poco después de haber sido firmada la libertad por el capitán general, se trasladó a la cárcel el señor Vila San Juan, abogado del señor Capo, para comunicarle la noticia.

### LA «TIERRA» en Zaragoza

Un atropello

ZARAGOZA, 1.—Un coche de punto guiado por Tomás González atropelló a Pascual Andrés, produciéndole varias heridas.

Un robo

Esta mañana, al bajar a la planta baja de su casa el vendedor Mariano Pericos, donde tenía instalado el almacén, se encontró con que había sido robado.

Los perros

Esta mañana un perro mordió en el Arrabal a dos personas. Una resultó con heridas de importancia.

Un tribunal

Ha quedado constituido el Tribunal Contencioso-administrativo que ha de funcionar durante el año actual.

Ha sido nombrado presidente don Pedro Martínez Muñoz, presidente de la Audiencia Territorial.

El nuevo Municipio

Esta mañana se ha publicado en la Prensa la lista de los nuevos concejales que se facilitó anoche después de las diez.

Sigue creyéndose que continuará como alcalde el que lo era don Juan Fabiani.

### Delegados gubernativos

La Presidencia del Directorio Militar ha dirigido al subsecretario de Gobernación una Real orden disponiendo:

Primero. Los delegados gubernativos respetarán escrupulosamente la autonomía que otorga a los Ayuntamientos el Estatuto Municipal promulgado por Real decreto de 8 de los corrientes, absteniéndose de presidir sus sesiones e intervenir en su funcionamiento.

Segundo. Sin perjuicio de lo que previene el artículo anterior, los delegados gubernativos deberán amparar y fomentar los intereses sanitarios, económicos, materiales y culturales de los pueblos, así como mantener el orden público, dentro siempre de lo que disponen las leyes generales del Reino y de acuerdo con las instrucciones que reciban de los respectivos gobernadores civiles.

Tercero. Los delegados gubernativos podrán seguir inspeccionando la gestión administrativa de las corporaciones municipales anteriores y proponer a los gobernadores civiles las determinaciones y sanciones que estimen pertinentes de Huesca

DE MÚSICA

SOCIEDAD OSCENSE DE CULTURA

Celebró ayer su anunciado concierto de música en el magnífico y suntuoso salón blanco del Círculo Oscense.

Para fin tan elevado y cual corresponde a la labor emprendida por la recientemente creada Sociedad, se prestaron, previa invitación, cuatro entusiastas profesores oscenses que a fuerza de tesón y fibra de artistas han conseguido constituirse, agruparse y lo que es más difícil, unirse. Por cuanto los efectos apetecidos y necesarios para fiel interpretación de las obras que en el concierto de ayer figuraban, precisa de manera irremisible que estén ausentes las divergencias más insignificantes, aun cuando para llegar a dichos objetos se haya interpuesto la disciplina de una legítima autoridad, y esa autoridad, ya reconocida, la tenemos en el señor Meléndez, don Félix, título y nombre del «cuarteto» formado con su aliento de gran músico, y la constancia de sus discípulos aprovechados, violín segundo don Mariano Ger; viola, don Eliseo Grasa, y violoncello, don Dámaso Ger.

Las obras eran propiedad de esas figuras del genio musical que al través de las centurias conservan su carácter de grandeza, espíritu gigante y brío insuperable llamados Mozart, Mendelssohn y Beethoven; del primero los cuatro tiempos del cuarteto en Si bemol, Kochel, núm. 358; del segundo el en Mi bemol, op. 12, y del tercero, el Si bemol, op. 18, núm. 6.

Las notas que acompañaban a

los programas repartidos eran, si bien concisas, bastante detalladas para orientar a los concurrentes y ellas ampliaríamos si el espacio de que disponemos no lo impidiese.

La interpretación que nuestro «Cuarteto Meléndez» dió a tan delicadas creaciones fué de un conjunto acabado, matizado debidamente y haciendo resaltar los pasajes con todos sus efectos, con la claridad y brillantez que tan difíciles obras merecen y requieren.

La distinguida y selecta concurrencia, apreciando en lo que valía el excelente trabajo de los ejecutantes, premió con calurosos aplausos cada uno de los tiempos del concierto.

Estas impresiones, tan fieles como ligeras, nos place resaltarlas como felicitación a la Sociedad Oscense de Cultura comenzando este orden de formación artística-musical, que el público, en general, no posee en el grado de sus entusiasmos; y al «Cuarteto Meléndez», cuyos elementos poseen la suficiente facultad para elevar esos fines que la Sociedad Oscense de Cultura se propone educarnos en el placer de los dioses, como es la música.

Todo estímulo y aliento que pudiéramos infundir al director del Cuarteto, virtuoso sacerdote don Félix Meléndez, y simpáticos hermanos Ger y Grasa, ha de redundar en pro de los fines expuestos y por ello merecen los plácemes y agradecimiento de nuestra culta ciudad.

DEPORTES

Con estas líneas comienza mi humilde colaboración en LA TIERRA como informador deportivo. Al hacerme cargo de esta sección y tener que sustituir a nuestro querido compañero «Roldán» —tarea difícilísima por no decir imposible— suplico a los lectores benevolencia para juzgar estas reseñas, nacidas del entusiasmo que por el deporte local siento y que a tan gran altura han puesto sociedades como el Huesca F. C. y el C. D. España.

**La vuelta al mundo en avión**  
Ingleses y americanos son los que por esta vez se disponen a dar la vuelta al mundo en aeroplano. Después de los varios fracasos de otras naciones, es natural el revuelo que en el mundo de la aviación ha despertado el anterior anuncio.

El recorrido aproximado es de 42 a 43.000 kilómetros y las etapas 29, a saber:

Londres-Lyón, Lyon-Roma, Roma-Creta, Creta-El Cairo, El Cairo-Bagdad, Bagdad-Basra, Basra-Karachi, Karachi-Delhi, Delhi-Calenta, Calenta-Mandalay, Mandalay-Hongkoug, Hongkoug-Shangai, Shangai-Tokio, Tokio-Hakkadati, Hakkadati-Petropavlosk, Petropavlosk-Unalaska, Unalaska-Kodiak Island, Kodiak-Wrangell, Wrangell-Edmonton, Edmonton-Winnipeg, Winnipeg-Chicago, Chicago-Nueva York, Nueva York-Santa Johns, Santa Johns-Azores, Azores-Lisboa, Lisboa-Madrid, Madrid-Caseaux, Caseaux-París, París-Londres.

Los británicos hacen el recorrido en sentido inverso a los americanos, saliendo los ingleses con un avión, mientras que los americanos lo hacen con cuatro.

A su tiempo daremos cuenta a los lectores de la salida de tan intrépidos aviadores.

**España en el extranjero**  
PARIS, 1.—Entre las nuevas naciones que se han inscrito en la lista de participación en los Juegos Olímpicos, figura España,

que se adhirió ayer para tomar parte en los mismos. España intervendrá, por lo menos, en fútbol, tennis, natación y polo.

MISTER-YO.

El Día de Aragón

A las cinco y cuarto de la tarde se celebrará hoy, en el Teatro de la Princesa, de Madrid, un festival conmemorativo de la primera fiesta de la jota, que tuvo lugar en 1894, organizada por Blasco y Cavia.

El programa es sugestivo e interpretado por artistas y escritores aragoneses.

LA TIERRA se asocia de todo corazón al simpático acto, pues de honrar a la patria chica se trata y amantes de ella, no podemos ni debemos permanecer indiferentes a lo que fuera de Aragón por Aragón se hace.

**Amasada**, de 24 años de edad y veinte días leche, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a don Ramón Betrán, de Lierta.

Le interesa visitar los "Almacenes Santa Orosia," — Jaca



**Esa copa**  
contiene el líquido que vigorizará su sangre.

Verdadero "elixir de larga vida", este Jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición. Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pesadez de cabeza y el decaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre.

Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebranto, debe tomar

**HIPOFOSFITOS SALUD**

AVISO.—Revisar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Asociación Provincial de Periodistas

Homenaje a un compañero

Enterada la Asociación Provincial de Periodistas de que el compañero don Ramón J. Sender ha sido nombrado redactor del importante rotativo madrileño «El Sol», ha organizado en honor, y como justo homenaje, un banquete íntimo que tendrá lugar hoy, a las nueve en punto de la noche, en el Círculo Oscense. Premuras de tiempo, el homenajeado marcha a Madrid mañana, han impedido a la Asociación hacer las invitaciones personales. Por esta nota pueden considerarse invitados todos los señores asociados y los que, sin serlo, quieran tomar parte en el homenaje a Ramón J. Sender.

Los que deseen asistir al banquete deben comunicarlo a la Conserjería del Círculo Oscense antes de las seis de la tarde. Huesca, 2 de Abril de 1924.—El secretario, José María Lacasa.

Odeón

Compañía Cómico-Dramática Ricardo Puga

Primera actriz **Celia Ortiz**

Debut de la Compañía **JUEVES 3 DE ABRIL DE 1924**

PRIMERA DE ABONO

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Reposición de la alta comedia en tres actos y en prosa, original del insigne escritor Jacinto Benavente,

La Escuela de las Princesas

A las diez en punto.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:  
Borregos, 3.  
Carneros, 35.  
Corderos, 37.  
Cerdos, 7.  
Ternascos, 10.  
Terneras, 4.  
Vacas, 1.  
Total en kilos, 1.615'600

Patricio Abad

ABOGADO  
Habilitado de clases pasivas.  
Agente de negocios. Ramiro el Monje, núm. 50, Huesca.

Noticias de última hora

**La denuncia contra el Banco de Castilla**  
MADRID, 2 (2'15).—Parece ser que de las averiguaciones hechas por el juez especial que entiende en la causa instruida contra el Banco de Castilla, se deduce que el valor de las operaciones realizadas por dicha entidad bancaria, ya en estado de quiebra, asciende a la suma de dos millones y medio de pesetas. Hoy han continuado las diligencias, prestando declaraciones los directores de los Bancos que han formulado denuncias. En el Juzgado se guarda impenetrable reserva.

**Los temporales en España**  
Las noticias que se reciben de distintas provincias de España acusan un gran decrecimiento en el nivel de los ríos que estos días se han desbordado, causando importantes destrozos e incalculables daños.

Dicen de Sevilla que el Guadalquivir ha bajado en su nivel más de un metro, esperándose que el descenso continúe. Lo mismo participan de Algaba y Santillana. La carretera de Badajoz está ya en condiciones de tránsito. Los cadáveres que arrastró el río no han sido encontrados todavía, a pesar de los trabajos que se están realizando. De Ecija dicen que la situación mejora. El alcalde de Estepa ha reunido al vecindario para exponerle la gravísima situación creada por las inundaciones. Han sido aprobadas unas conclusiones en solicitud de auxilio, que serán enviadas a Madrid por conducta del gobernador civil.

**Veinticinco casas hundidas**  
De Murcia comunican en telegramas urgentes que a consecuencia de las inundaciones se han desplomado 25 casas. Nada se consigna en los telegramas respecto a si han ocurrido o no desgracias personales. También de Puebla de Cazalla ha habido hundimiento de viviendas, sin desgracias personales.

Regreso del gobernador de Barcelona

BARCELONA.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil general Losada. En el apeadero de Gracia le esperaban las autoridades. Inmediatamente se ha hecho cargo del mando de la provincia. Un periodista le ha dicho si traía ultimada la lista de los concejales que han de constituir el nuevo Ayuntamiento, contestando el gobernador afirmativamente. Ha terminado diciendo que estos días se va a dedicar a extender los oportunos nombramientos, con objeto de que la nueva Corporación municipal funcione antes del día 8 del actual, fecha en que termina el plazo concedido por el Directorio.

**Accidente de automóvil**  
BARCELONA.—El automóvil 8.600, de la matrícula de Barcelona, ha chocado contra un poste, resultando gravemente heridos los agentes de policía que lo ocupaban.

**Vista de una causa**  
BILBAO.—Comenzó a verse ayer la causa instruida contra el procesado Elías García Sagarra, anarquista peligroso, autor de la colocación de varias bombas que por fortuna no llegaron a explotar. Al ser interrogado el procesado ha contestado en forma tan insolente y grosera que el presidente ha ordenado que fuera sacado de la sala.

Cerámica Oscense S. A. HUESCA

Abril 1.º 1924 Precios en fábrica de sus excelentes productos

TEJA corriente	a 12 ptas. 100
LADRILLO usual corriente	a 10 » »
MATRACO corriente	a 9 » »
LADRILLO hueco grande 5 centímetros grueso.	a 12 » »
LADRILLO hueco pequeño	a 10 » »
BALDOSA corriente	a 10 » »

Para pedidos dirigirse al Coso Bajo, núm. 42, Huesca

**ELIXIR ESTOMAGAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)**

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago y intestinos.

**ESTÓMAGO É INTESITINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 1 del actual.

Interior 4 %	70'15
Exterior 4 %	85'90
Amortizable 4 %	88'50
Idem 5 % (antiguo)	95'25
Idem 5 % (1917)	95'35
Obligaciones del Tesoro	100'20
Acciones Banco España	567'00
Id. Compañía Tabacos	000'00
Id. Azucarera (Preferentes)	78'25
Id. id. (Ordinarias)	00'00
Céds. B. Hipotecario 4 %	89'25
Idem idem 5 %	99'00
Idem idem 6 %	108'95
Acciones M. Z. A.	316'00
Acciones Norte	317'50
Obligaciones M. Z. A. I.ª	286'50

**Moneda extranjera**

París, cheque	41'35
Londres	32'00
New-York	7'48

Lea usted "LA TIERRA,"

RELIGIOSAS

**Santos de hoy**  
San Francisco de Paula y Santa Teodosia.

San Francisco de Paula

Francisco vino al mundo en la pequeña población de Paula, en el reino de Nápoles; y del lugar de su nacimiento le viene el nombre de Paula. Fué instruido en la piedad y en el santo temor de Dios. Con objeto de no ocuparse más que de Dios, retiróse con autorización de sus padres a una viña que les pertenecía y estaba inmediata a la población. Una de sus parientas se le proporcionó más independiente, a orillas del mar. Arreglóse allí una gruta debajo de un peñasco, permaneciendo largo tiempo en ella sin otro maestro que Dios mismo, cuyas lecciones seguía exactamente.

Contaba apenas 19 años cuando muchas personas, inspiradas por Dios, suplicaronle les recibiera en su compañía y les enseñara a servir a Dios como él lo hacía. Viendo Francisco que sus discípulos se multiplicaban extraordinariamente, decidióse a levantar un monasterio. Francisco estableció en su comunidad un modo de vivir uniforme; dióles por divisa la caridad, y quiso que se llamara «Mínimos», esto es los menores de todos los religiosos.

Vivió varios años en la corte de Francia. El favor de Luis XI, de Carlos VIII y de Luis XII en nada disminuyó la humildad y austeridad del Santo.

Murió con la muerte de los justos el 2 de Abril de 1507, a la edad de 91 años.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don J. José Guillén. En la Catedral, sermón a las siete, por el ilustrísimo señor obispo.

En la Compañía

Continúan en la Compañía los Ejercicios espirituales para caballeros bajo la dirección de los RR. PP. Emilio Monreal e Isidro Grifull, S. J., quienes diariamente pronuncian muy elocuentes y fervorosas pláticas y meditaciones.

Por la mañana, a las seis y media, Misa con lectura y Meditación y por la tarde, a las seis y tres cuartos, lectura, Meditación, Rosario y Plática. El próximo domingo, a las ocho, Comunión general y por la tarde, a las siete, Exposición, Rosario, Plática y Bendición Papal.

**Se vende**  
aceite superior de oliva a 2'10 pesetas litro.

LORENZO AVELLANAS  
Coso Bajo, 102 Huesca

IMPRESA EDITORIAL V. CAMPO

# Hernias de todas clases en hombres, mujeres y niños

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, riñón flotante y demás dolencias análogas, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

**Nada de falsedades ni rutinas:** Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiásticamente lo recomiendan, y para ellos mismos los usan, es conceptuado en todas partes este verdadero ortopédico como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y le han solicitado, estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el martes, día 8 de Abril; donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopédicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

**Herniados todos:** Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el martes, día 8 de Abril.

**NOTAS:**—Estará también en Zaragoza, el día 9, en el Hotel Oriente, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.



Punto principal de venta:  
**URIEL HERMANOS**  
Maquinaria y material eléctrico  
Coso Alto, 24 y 26.—HUESCA

Lea usted  
**La Tierra**

## Ganaderos avicultores

Empleado en vuestros animales y aves de corral **EL TRANSFORMADOR ANIMAL**, del que es autor el profesor veterinario **J. CASABONA**

Producto que no contiene arsénico. El mejor tónico engrasante conocido. Veinte años de éxito. Veinte años de experiencia. Combate y cura anemia, diarrea, enfermedades gastro intestinales, por crónicas que sean. El que más resultado está dando para el engorde de toda clase de ganado. En las gallinas cura muchas enfermedades, aumenta un 25 por 100 la puesta, el desarrollo de los polluelos es más rápido y sus carnes más exquisitas. Depósito de preparación: Farmacia de don Rafael Lorte, Sariñena, Depósito en Huesca: Farmacia Susín, Coso bajo, núm. 23.

## FABRICA DE MOSAICOS

DE **Cristóbal Castells**

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldanos de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos  
FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN  
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15  
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA

## CASI REGALADOS

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BUIK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc., abiertos y cerrados, procedentes de cambios por

## STUDEBAKER

La marca que se ha :::: impuesto ::::

Agencia STUDEBAKER  
Valencia, 295  
**BARCELONA**

## Material Eléctrico

Motores y lámparas nitra de medio vatio A E G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos

**Uriel Hermanos**  
Coso Alto, 24 y 26.—Huesca

## ¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

## Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy;

Para los mecánicos,	traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota	»	55 »
» sargentos	uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones	gabardina.	55 »
» paisano	»	45 »
» lana	»	70 »

Nadie olvide estos de alles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.  
NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Marzo el número 2.304.

## ¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR

## NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paja.

Almirante, 19.—MADRID

## Traslado

Por ampliación del negocio, a partir de 1.º de Abril queda trasladado el establecimiento de máquinas de escribir LA PLUMA DE ORO a la calle Padre Huesca, 6

En liquidación

Gran barato

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

## Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2

San Orencio, núm. 19

Nueva baja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región y la que más garantías ofrece en todos los artículos.

DESDE HOY, temporada de grandes rebajas, descuentos en todo del 10, 15 y 20 por 100.

¡Por poco dinero hoy se surte y se viste bien...!

Bonitos dibujos. Vual estampado, el corte vestido, 3'00 ptas. Por 17 pesetas: corte vestido lana lisa, un velo tul y un par medias hilo.

Sección de camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza

Pedid las plumas estilográficas que vende a 9'95 pesetas la

# EDITORIAL V. CAMPO

Son las mejores. Se garantiza su buen funcionamiento

Coso alto, 9 y 11

HUESCA

